

湖北聯誼會梅州取經

梁亮勝率團李新樂任顧問 拜會朱澤君譚君鐵



湖北聯誼會梅州市學習參觀團在雁鳴湖景區合影。

香港文匯報訊(記者 陳馳) 香港湖北聯誼會上周組團赴廣東省梅州市進行參觀考察。參觀團由全國政協委員、香港湖北聯誼會會長梁亮勝任團長、中聯辦協調部部長高級助理李新樂任榮譽顧問，一行逾30人在梅州進行了為期3天的學習參觀訪問。梅州市委書記朱澤君親自陪同考察，市委副書記、市長譚君鐵，市委常委、秘書長彭耀新等同考察或參加了會見。

在3日行程中，團員先後參觀了雁南飛、長教村、雁鳴湖、靈光寺、葉劍英紀念園、雷江工業園、亮勝客家藝術中心、麓湖山文化產業園等在內的多個國家級旅遊景區和工業產業園，全面了解了梅州市的城市環境和經濟發展狀況。

朱澤君介紹市情發展理念

在梅州市委市政府舉行的歡迎宴會上，朱澤君向團員表示歡迎和感謝。他說，香港湖北聯誼會自成立以來，堅持愛國愛港愛家鄉的優良傳統，為香港的繁榮穩定、祖國的繁榮昌盛作出了重要貢獻，特別是梁亮勝會長，始終秉承包容智慧、尊道厚德的客家人精神，為香港和家鄉各項事業發展作出了重要貢

獻。朱澤君隨後介紹了梅州市情和當前發展理念、發展重點。

梁亮勝：孕育客家優秀族群

梁亮勝發言時，代表聯誼會同仁，對梅州市委市政府的周到安排和接待表示感謝。他說，身為梅州人，對家鄉的發展和變化感到非常激動和驕傲。此次率團來訪，既是客人，也是主人。梁亮勝說，梅州是博大而開放的土地，匯納百川，流傳四海。千多年來不同時期的中原文化來到這裡，激蕩沉澱，孕育出了客家人這一中華民族優秀的族群。而湖北與梅州也頗有淵源，早在300多年前，湖北的漢劇就通過遷徙來到梅州，為客家文化注入了楚風漢韻。他希望參觀團通過這次



梁亮勝和參觀團成員在朱澤君的陪同下參觀梅州高新技術產業園。

訪問，能夠加深與梅州的溝通交流，共創美好的未來。

團員讚賞市發展規劃概念

梅州市近年來實施「一園兩特帶動一精」的產業發展戰略，本次的考察也正是圍繞梅州高新技術產業園(一園)、文化旅遊特色區和特色宜居城鄉(兩特)、精緻高效農業(一精)這3個主題展開。團員參觀每一處景點、每一個園區，梅州市都派出專人或邀請當地的負責人為參觀團一行進行講解介

紹。而團員們也就關心或者感興趣的方面提出問題，交流意見。團員們不僅對梅州市的城市環境和發展成果表示讚嘆，更對梅州市未來的發展規劃與發展概念表示讚賞。訪問時間雖然短暫，卻讓他們開闊了眼界。

熊漢生葉長鳴林富強隨團

參加本次參觀團的成員還包括熊漢生、葉長鳴、林富強、戴錦文、施維雄、侯懷娜、陳婉芬、蕭建輝、梁文基、黃英來等。

趙是旦百年誕辰展名畫

主禮嘉賓為「趙是旦百年誕辰回顧展」剪綵。

香港文匯報訊「回望人倚樓畫家趙是旦百年誕辰回顧展」日前在九龍灣香港佛光緣美術館開幕，回顧展共展出趙是旦26幅作品，並回顧了其藝術路程。當日同時舉行趙是旦畫作捐贈儀式，其女兒趙素仲將自己珍藏的父親28幅作品捐贈予香港佛光緣美術館。

心定和尚滿蓮法師等主禮

出席的主禮嘉賓包括佛光山心定和尚，佛光山港澳地區總住持、香港佛光緣美術館館長滿蓮法師，國際佛光會會長鄭美雲、督導陳漢斌，以及謝一平、趙素仲伉儷等。

趙素仲：父親是藝術守護者

趙素仲致辭時感謝佛光緣美術館接受捐贈，特別感謝滿蓮法師的支持。她深情地表示，作為藝術家，趙是旦是一位傳統藝術的守護者。「他雖然未能成為商品市場上的藝術大師，他的作品也並非價值連城，但作為把一生精力都奉獻給國畫藝術、並為傳承國畫作出貢獻的畫家，我覺得是應該懷念的。」

鄭美雲：看山水畫心曠神怡

鄭美雲致辭說，藝術能陶冶人的性情，欣賞趙是旦的畫，讓人心曠神怡，「希望有更多人來看看這些畫，看看山水畫，產生歡喜心。」

雲遊四海的心定和尚致辭時表示，舉辦趙是旦百年誕辰回顧畫展，正應了星雲大師所提倡的「人間佛教」，讓更多人通過藝術的美獲得歡喜；而趙是旦的畫作意境深遠，「心中有禪定的工夫」才畫得出來。他說，趙素仲無私捐出父親畫作，這樣的心意、慈悲，是很難得的，他代表滿蓮法師、佛光道場及同道致以衷心的感謝。

佛光緣美術館展至27日

「回望人倚樓畫家趙是旦百年誕辰回顧展」在九龍灣宏光道1號億京中心16樓B座香港佛光緣美術館展出，展期至5月27日。《回望人倚樓—趙是旦先生百年誕辰紀念集》是由佛光緣美術館出版，開益出版印刷有限公司承印。

趙是旦100年前誕生于廣東新會縣三江鄉的一個普通農民家庭，從小就非常聰穎勤奮，靠苦學成為畫家。他上世紀50年代至60年代活躍於香港畫壇，以工筆畫而馳名，擅畫山水、花鳥等，1980年病逝。

東華籌款鳴芝聲演慈善粵劇

香港文匯報訊 東華三院日前假九龍灣MegaBox為今年度首項籌款節目《香銷十二美人樓》慈善粵劇晚會舉行戶外宣傳活動，當日，除籌委會主席李鑄麟、東華三院主席陳文綺慧和籌委會多位成員外，亦邀得鳴芝聲劇團台柱蓋鳴暉及吳美英出席。

《香銷十二美人樓》粵劇晚會定於6月7日上演，為新光戲院重開後的首個慈善粵劇演出，所得善款將用作支持東華三院的免費醫療服務經費。是次為鳴芝聲劇團與東華三院攜手合作邁向第十八載的慈善粵劇演出。

李東海小學學員演折子戲

大會當日安排了東華三院李東海小學「粵劇小豆苗」學員演出折子戲《白蛇傳》之西湖邂逅，4位小演員分別為反串飾演許仙的陳鑑潼(六年級)、飾白蛇的張淑賢(六年級)、飾青蛇的黎映君(五年級)及飾船夫的包子聰(四年級)粉墨登場，裝起大佬的模樣，演繹白蛇與許仙一見鍾情一幕，唯肖唯妙，有板有眼，演出引人入勝，在場觀眾均報以熱烈掌聲，為小演員打氣。

購置高質儀器促醫療服務

《香銷十二美人樓》慈善粵劇籌得的善款將用作支持東華三院的免費醫療服務經費，包括提供先進及高質醫療儀器，如「320排動態容積電腦斷層掃描儀」。該儀器透過一圈掃描便可迅速提供整個器官的圖象及動態狀況，並顯示全腦部和其他器官的血流灌注影像，受惠對象包括腦外科、心臟科、骨科、神經內科及兒科的病者，讓他們得到更快更準確診斷，減少痛楚。



「粵劇小豆苗」學員致送紀念品予蓋鳴暉(左四)及吳美英(右四)。

梅聯訪台 友好社團盛情款待

香港文匯報訊(記者 焯玲 台灣報導) 香港梅州聯會代表團日前抵台後受到中華港澳之友協會、台灣僑聯總會、廣東同鄉會、梅州同鄉會熱烈接待，濃濃的「僑情·台情·客情」充滿了客人和主人的心，更定下了相聚在梅州之約。中國國民黨中評會主席團主席、現任兩岸客家文化交流協會理事長饒穎奇讚揚香港梅州聯會對兩岸客家交流的貢獻。

參觀九份 眺望台灣海峽

代表團一早出發參觀充滿台灣日治時期特色的九份，大家在觀景台眺望台灣海峽，又一試特色的小食芋丸、兼買了特色手信。香港梅州聯會諮詢會主席林光如表示，梅州也有很多特色小食，我們也可以製造一條「九份老街」出來。

簡漢生張五岳等熱情迎賓

中午，中華僑聯的理事長簡漢生特別宴請代表團品嚐日本料理，而中華港澳之友協會會長張五岳也特別從淡水趕來歡迎，這是他新上任後首度接待外來訪問團。

會上，簡理事長表示，中華僑聯一直在與世界各地僑胞保持聯繫，借這平台發揮承傳中華文化傳統的作用。僑教工作是不可輕視的，因為沒有僑教，就沒有華僑。海外的第二、第三代華人接觸中華文化，很容易變成「香蕉」，對中華民族的感情會越來越疏遠。

他指，可以透過繪畫、書法、作文比賽等，培養年輕人對中華文化的認識及民族感情與鄉情。台灣四分之一是客家人，希望大家常來常往。



香港梅州聯會台灣訪問團代表拜訪中華僑聯總會。

余鵬春林光如余國春謝接待

張五岳表示，客家文化是中華文化的重要部分，希望香港和內地的客家人與台灣的客家人能多來多往。梅聯會長余鵬春、諮詢會主席林光如及香港僑界社團主席余國春，感謝簡漢生及張五岳的熱情款待，並邀請眾人於6月1日到港，參加香港客屬各界慶典活動委員會為慶祝香港回歸15周年而贊助的大型舞劇《遷界》，以及12月參加梅州的蜜柚和慈橙節，一嚐家鄉的水果特產。他們都感謝邀請，並希望有機會來港。

仇長根冀繼續推動兩岸發展

訪台團顧問、中聯辦台灣事務部部長高級助理仇長根表示，從事對台事務10多年，眼見兩岸和平發展的形勢越來越好，深感是因為兩岸民意的認同，和民意支持的結果，希望繼續推動兩岸的發展。

代表團昨午參觀台北市客家文化主題公園，

在三層展館裡，看到完整的客家文化歷史，大家一嚐擂茶，覺得該主題公園具教育意義。余鵬春認為，台北市政府十分支持客家文化，他把主題公園的資料帶回香港，準備向候任特首梁振英提出即將成立的文化局，應該支持客家文化的承傳，因為香港有200萬的客家人。

饒穎奇：貢獻港台客家交流

昨晚，饒穎奇在台北彭園湘菜館與香港梅州聯會訪問團餐敘。他衷心期待加強與香港梅州聯會聯繫，共同為推進兩岸和港台客家交流多做貢獻。他說，梅州市作為兩岸客家交流基地，未來可作為重要平台，傳承客家文化，發揚客家精神。余鵬春和林光如均表示，希望多來往、多交流，共同為兩岸客家人做實事。

另外，前晚，台北市廣東同鄉會的歡迎晚宴上，梅聯邀請廣東同鄉會名譽理事長鍾如海將軍組織近20名退休將軍，到故鄉梅州探訪，大家十分期待在梅州相聚。

邱誠武新總講航空業發展



新界總商會會長向邱誠武致送紀念品。

香港文匯報訊 新界總商會日前在九龍喜來登酒店舉行第九屆董事會第一次會議，邀請運輸及房屋局副局長邱誠武主講「香港航空業的發展」。

香港機場世界評級高

邱誠武表示，政府已原則上同意興建第三條機場跑道，現在開始需進行為期2年的環評報告，香港能夠國際化完全依靠互聯網及機場，互聯網令我們能迅速掌握訊息，而香港的機場在世界的評級中屬高水平，能接通全世界的網絡。他指出，現時香港有約100家航空公司，每周提供6,000班飛機飛往160個城市，2011年客流量共有5,300萬人次，約運載400萬噸貨物，令香港機場擁有全世界最多的貨運量，客運量全球排第三，並會愈來愈多。2010年1月開始啟用的海天碼頭，連接珠三角地區8個港口，令旅客不用出境也能直接乘飛機到國外，設有北衛星客運廊等設施，方便旅客不用乘搭巴士來往各飛機門口。

港珠澳大橋提升效益

邱誠武稱，現在進行得如火如荼的港珠澳大橋，在香港的落地點為機場的東面，需填海130公頃作為人工島，

選址的好處是接近機場，令珠三角的旅客能更快地到達香港機場，現時珠海到香港的路線行經200公里，需花費4小時，興建後將縮短到行經40公里，需時30分鐘，無論對旅客及貨物也有效益的提升。

張德熙王振聲等出席

出席的新總首長包括：會長張德熙，主席王振聲，副會長周華輝、王基源、陳耀宗、何光耀、梁鐵夫、齊光華、葉曜丞，副主席李國強、蕭金蓮、黃志源、梁金塘、宋玲瑩及嘉賓共80人。